台大校友,您好

文政及理農兩個學部,學生人數不過六十人,到 學子在此畢業。學校的規模從初創時期的台北帝 台灣大學自一九二八年創校以來,已有將近



國大學,只有 十三萬的莘莘

光復後在原址

位數,增加到每年六千名左右 仟伍佰人左右,是台灣目前規模最大的國立綜合大學,每年畢業的學生也從初創時期的個 建校為國立台灣大學時,有文、理、法、醫、工、農六個學院,學生人數擴增為五八五 公共衛生學院,目前已有八個學院,五十個學系,七十四個研究所,學生人數更達二萬三 人。其後陸續發展於一九六七年設立夜間部,一九八七年成立管理學院,一九九三年成立

來,活躍在海內外各界的中國人菁英中,台大校友佔了絕大的比例。然而或許是台大一向 生,以及全方位的發展方向,為我們國家社會培養了各行各業的領導人才。過去數十年 的聯繫一向鬆散,難以發揮團隊的力量。所幸,近幾年來由於多位熱心校友的盡心奔走, 自負的個性,以及獨特的風格,也或許是因為我們入數太多。台大校友的組織以及彼此間 會,而且這個數目正在持續增加中。 目前在海內外各地至少已經有三十五個校友分會,以及一些以系或學校社團為單位的校友 台灣大學自創校以來,即為國內首屈一指的大學,擁有最好的師資陣容,最優秀的學

項活動,但由於學校並沒有專責的單位來負責校友的聯絡工作,因而使得校友聯繫不易落 實,有鑑於此,自去年開始設立了校友聯絡室,由專人負責校友聯絡工作,加強為校友們 去,各地校友會、系友會,雖也常與學校有聯繫,歷任校長也常被邀參與校友的各

創刊小啓

各位校友:

本刊趕在新的一年開始的時候,與各位見面,時間上 有些倉促。不過,凡事總要有個開始。我們跨出的第一步, 若有不盡理想之處, 尚請校友見諒, 我們會繼續努力與改

很高興我們於創刊號訪問到台大校友會理事長辜振甫 先生與台大之友金車教育基金會李添財董事長。他們不僅是 國內知名的企業家,而且都是深愛台大的社會人士。這兩篇 專訪提供鮮爲人知的他們對台大的情和期許,由歷史系副教 授楊肅獻之夫人邱兆玲女士執筆。同時我們也徵得中央研究 院院士許倬雲校友與中國時報的同意,轉載「幫高等教育度 小月」一文,感謝許院士對高等教育的關懷,希望這篇拋磚 引玉的文章能引起校友的共鳴,一同來愛護母校、支持母 校。

本期「校園動態」與「校友會動態」兩欄,雖然我們 不斷聯繫與催促請相關單位提供訊息以便彙整,也許因爲大 家太忙,或是不清楚我們的目的,各學院和校友會所交出的 資料不是太長就是太偏,基於篇幅的考量,我們只好做適度 刪修,彙整出本期的面貌。若有掛一漏萬之處,尚請各位見 諒,我們希望下期開始,每一學院與校友會能在五百字範圍 內,以感性的文字寫下你們所要提供的訊息,使這份刊物能 發揮聯繫校友並讓校友了解母校近況的最大效果。

本校自84年度起,爲配合教育部的政策,必須自籌 百分之二十之年度預算,以後逐年再增加百分之二,本校因 而成立校務發展基金,以供校友與各界人士捐款。本刊將陸 續刊登捐款芳名錄,以表感謝之意!但本校教職員工長期按 月扣捐部份,則不在此刊登。

本校校友約有十三萬之多。許多早期校友已失去聯 絡、新近校友也各奔前程。爲了本刊能確實送達校友手中、 曾於11月13日在各大報紙刊登尋找失聯校友廣告,也透過 熱心校友協尋,但是結果並不理想。因此本期只發行了五千 本,僅佔校友總人數5%左右,希望收到本刊之校友提供您 所知校友之姓名、畢業年、系及最新通訊處。爲了不浪費資 源,我們希望一戶收到一份季刊爲原則。校友中若有夫婦 檔、父子(女)檔、或三代同堂檔的請與我們聯絡以便處

我們感謝電機系賴飛羆教授協助將季刊上網際網路 (Internet),位置在HTTP://www.ntu.edu.tw,校友中願意直 接由網路上閱讀,不需要季刊者,也請與我們聯絡。

最後還要感謝台大之友鄧佩瑜女士,自籌刊至落版與 印刷過程中,惠予許多協助和指點。

編者

凝聚校友的力量 』的發行,就是希望以此為橋樑 增進校友與學校的聯繫

以

的

服

務

。「台大校友季刊

的 力量也就是母校發展的 力量 所謂『昔日我以母校為榮 , 共同為國家 基石 社 今日 乃至全人類做出偉大的貢獻 希望在校友與學校相輔相成的努力下 母 校以 我 為榮 」校友的 成 就就是母校的 ,能夠凝聚台大人團 光榮 校 友的

會,

1997.1 月創刊